

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

MIERCOLES, 27 DE FEBRERO 1929

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

## El supuesto Tratado Francobelga

La Prensa alemana cree amenazada la causa de la paz

BERLIN, 27.—Todos los periódicos de esta capital publican con detalles y extensos comentarios la información del diario holandés "Utrechtse Dagblad" relativa a una convención militar, de carácter secreto, entre Francia y Bélgica.

La "Gaceta de la Cruz" dice que la misma agrupación que existía antes de la guerra vuelve a reproducirse diez años después de la firma de la paz, a pesar de los esfuerzos de la Sociedad de Naciones y a pesar de las conversaciones y acuerdos de Locarno.

La "Deutsche Tages Zeitung" declara, por su parte, que el pacto militar constituye una múltiple violación de los compromisos jurídicos de carácter internacional contraídos por Francia y Bélgica. "El ser secreto—añade—viola, naturalmente, la prohibición de la Sociedad de Naciones de concertar Tratados secretos, y su mantenimiento, a pesar de Locarno y del Pacto Kellogg, constituye una deslealtad contra los Tratados."

La "Gaceta General Alemana" escribe que el Pacto militar francobelga pone de manifiesto que en París y en Bruselas se trata de extender hacia el Este la esfera propia de poderío por medio de una acción guerrera, y agrega que esa Convención amenaza igualmente a los Países Bajos, es decir, a su neutralidad.

El "Lokal Anzeiger" dice que las estipulaciones de ejecución no constituyen otra cosa sino que Bélgica, basándose sobre medidas defensivas de Holanda, puede hacerle la guerra con el apoyo de Francia.

La "Germania" pregunta si esa Convención no forma parte de un sistema de alianzas de Francia con otros Estados, y agrega que los viajes continuos de los generales franceses a los países de la Europa oriental demuestran que el Estado Mayor francés despliega una actividad que puede amenazar la paz.

La "Gaceta de Voss" dice que las estipulaciones de ejecución convenidas por los Estados Mayores que establecieron el plan ofensivo contra Alemania—en el cual la violación de la neutralidad holandesa juega un papel importante—constituyen un carácter que hay que tener en cuenta en lo que se refiere a la tendencia de la Convención.

El "Berliner Tageblatt" declara que las estipulaciones de ejecución de 1927 no son conciliables en modo alguno con el Tratado de Locarno.

El "Vorwärts" dice que Francia y Bélgica no pueden ni deben por más tiempo estrechar con una mano la mano de Alemania y con la otra pasarse mutuamente el revólver de una alianza militar, y termina diciendo que la actitud pacífica de la mayoría del pueblo alemán no justifica esa alianza militar francobelga, volviendo a épocas en las cuales la paz se encontraba colocada en las puntas de las bayonetas.

La Prensa francesa niega autenticidad al documento

PARIS, 27.—El "Journal", comentando la publicación de un supuesto acuerdo francobelga, dice que tal documento constituye una grossera falsedad, cuyo origen alemán no parece dudoso.

El "Echo de Paris" escribe: "El documento impreso en un diario holandés es absurdo en muchas de sus partes; por ejemplo, en el párrafo en que se examina la hipótesis de una guerra franco-española, a la que se asociaría Bélgica, pero, dado el movimiento de opinión que se alimenta desde Ginebra contra una alianza de las más legítimas, de las más naturales y de las más pacíficas, es fácil hoy promover una tempestad."

PARIS, 27.—La Prensa francesa comenta ampliamente la publicación por el diario holandés "Utrechtse Dagblad" del texto de un supuesto Tratado militar francobelga.

"Le Gaulois" hace notar que la noticia se publicó en domingo, con toda intención, a fin de evitar una pronta reacción en las Cancillerías.

El "Matin" dice que el texto del supuesto acuerdo ha sido calculado cuidadosamente para sembrar la desconfianza entre Alemania y Francia en visperas del encuentro de los delegados de ambas naciones en Ginebra. Añade el periódico que el autor del artículo se propone crear dificultades a las negociaciones belgoholandesas relativas a los canales del Escalda.

Otra negativa oficial inglesa

LONDRES, 27.—Ocupándose de las afirmaciones de un periódico de Utrecht, relativas a la existencia de un supuesto pacto militar secreto entre Francia y Bélgica, en los círculos oficiales confirman que no existe semejante Convenio, ni tampoco acuerdos de carácter secreto entre los Estados Mayores de Francia y Bélgica.

Comentarios de la Prensa inglesa

LONDRES, 27.—La Prensa británica comenta largamente la publicación del texto de un Convenio francobelga, y hace observar que no se trata más que del Tratado de alianza defensiva firmado en 1920, presentado bajo un aspecto engañoso, estimando que el hecho de que se hayan celebrado más tarde ciertas conversaciones entre los Estados Mayores francés y

belga no demuestra que exista en la actualidad un nuevo acuerdo.

El "Daily Telegraph" dice saber que el señor Chamberlain hará en breve declaraciones en la Cámara de los Comunes, y que no le será difícil refutar la hipótesis de un acuerdo anglobelga o anglofrancés.

Una declaración británica al Gobierno alemán

BERLIN, 27.—En los círculos competentes comunican que el Gobierno inglés ha enviado por vía diplomática al Gobierno del Reich una declaración relativa a la publicación, por un periódico holandés, de sensacionales informes referentes a una supuesta convención militar francobelga. La expresada declaración británica dice que la convención anglobelga, mencionada también por el citado periódico holandés, no existe, ni tampoco existe inteligencia alguna entre los Estados Mayores belga y británico.

En la Cámara belga  
BRUSELAS, 27.—La Cámara ha discutido las interpelecciones relativas al texto de un supuesto pacto secreto francobelga, publicado por un periódico holandés, y ha aprobado, con sólo cinco votos en contra, una moción de adhesión a las declaraciones del Gobierno y asociándose a sus protestas.

Comentarios de la Prensa holandesa  
LA HAYA, 27.—Los diarios holandeses comentan largamente la publicación por un periódico de Utrecht del texto de un Convenio secreto francobelga.

El "Haagsche Courant" dice saber que en el ministerio de Negocios Extranjeros se ignoraba en absoluto este texto, cuya publicación ha causado vivísima sorpresa, siendo inmediatamente telegrafiado al ministro, Beelaerts von Blockland, que se halla actualmente en Londres.

La Prensa holandesa, en general, hace resaltar la inquietud que tal publicación ha causado en la opinión pública de los Países Bajos, y algunos diarios llegan incluso a reclamar la ruptura de las negociaciones entabladas entre Bélgica y Holanda sobre diversas cuestiones pendientes entre los dos países, haciendo observar que, si el documento en cuestión es exacto, constituye una amenaza real para la paz de Europa.

El Gobierno holandés da instrucciones a sus ministros en París y Bruselas

LA HAYA, 27.—Parece que el Gobierno ha encargado a sus ministros en Bruselas y París que se informen acerca de la autenticidad del texto del Acuerdo francobelga publicado por un diario holandés. El representante de Holanda conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros belga

BRUSELAS, 27.—El ministro plenipotenciario de los Países Bajos en esta capital ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros, celebrando con él una extensa entrevista, en la cual han tratado de la publicación por un periódico de Utrecht de las noticias relativas a un Acuerdo militar entre Francia y Bélgica, que tanta emoción han causado en todas partes.

Otro representante de Holanda visita también al señor Briand

PARIS, 27.—Un representante de la Legación de Holanda ha estado esta tarde en el ministerio de Negocios Extranjeros, con el mismo objeto que el ministro en Bruselas visitó al ministro de Negocios de aquel país, o sea tratar de las afirmaciones del periódico de Utrecht referentes a la existencia de un Pacto militar secreto entre Francia y Bélgica.

El señor Briand manifestó al diplomático holandés que reiteraba y ratificaba las afirmaciones hechas en el comunicado oficial de ayer, en el cual desmentía rotundamente la existencia del pretendido Convenio.

El "New York Times"

LONDRES, 27.—Comentando las revelaciones del periódico holandés "Utrechtse Dagblad", el "New York Times" emite la idea de que el editor holandés ha sido impuesto o ha querido imponerse a otros, y pregunta si esa noticia no tendrá por objeto dificultar el arreglo de la cuestión del Escalda.

Lo publicado por el periódico de Utrecht—agrega el diario británico—encierra cosas nuevas y verdaderas; pero se da el caso de que las cosas nuevas no son verdaderas, y las verdaderas no son nuevas, porque la convención francobelga de 1920, exclusivamente defensiva, fue, por otra parte notificada a la Sociedad de Naciones, y además hace dos años que sus disposiciones fueron reemplazadas por las del Tratado de Locarno.

Termina diciendo el periódico inglés que lo relativo a una Convención anglobelga es igualmente una invención.

## El conde de Romanones y el Asilo de San Rafael

Los periódicos todos se ocupan de la visita girada ayer por nuestro ilustre amigo el conde de Romanones al Asilo de San Rafael. Nuestro estimado colega "El Debate" da cuenta de la misma en los siguientes términos:

"El conde de Romanones visitó ayer el Asilo de San Rafael, para niños raquíticos, escrofulosos y lisados pobres, con objeto de escoger los diez primeros niños cuya estancia ha de sufragar en adelante.

En una sala estaban todos los niños, en número de doscientos, acogidos en el centro.

Uno de ellos da un "¡Viva el excelentísimo señor conde de Romanones!", que contestan todos, al mismo tiempo que aplauden todos aquellos a quienes se lo permiten las lesiones.

El conde de Romanones queda a la entrada con los hermanos de San Juan de Dios y los médicos del establecimiento. Habla el ex presidente del Consejo, emocionado:—Mi propósito es—dice—proteger a los desgraciados inválidos de piernas a los que los facultativos no vean remedio. Es decir, a lo peor de lo peor.

No es la primera vez que el conde de Romanones fija su atención en los cojos. En el Instituto Rubio sostiene a sus expensas un pabellón con seis camas para niñas y seis para niños lisados de las piernas. Luego, allá por 1921, paseándose en "auto", se hizo en el Asilo de San Rafael y entró a visitarlo.

Entonces se suscribió con una cantidad mensual para sostener ese centro, que vive de suscripciones y limosnas recogidas de puerta en puerta por los hermanos.

Hace algunos meses llamó al superior, padre Ayúcar, y le expuso su propósito de atender a los cojos incurables. Como prueba—le dijo—empezaremos por diez niños.

Ayer, declarado su deseo, encargó a los médicos que señalaran los diez niños. Bromaba el conde con los presentes. "No sienta su fracaso al declarar que no hay remedio", les decía a los médicos. Mas a veces había en sus ojos lágrimas.

Contemplaba a los niños que se hallaban de pie y a los pequeños que estaban inmóviles en pequeñas camas, y decía: "¡Es horrible! Si no se veía, no se creería tanta desgracia."

Entre los niños designados figura uno que fué llevado en brazos y otros en camas. Uno de éstos, inmóvil, sonríe continuamente con gesto alegre.

Varios sufren parálisis de tronco y extremidades inferiores y algunos tienen que llevar las muletas costosamente, porque sus brazos también carecen de movilidad. Hay también niños que sus pies nunca pueden tocar el suelo.

Por cierto que a algunos desgraciados de los asilados en el colegio, enviados en sus casas a andar arrastrándose, no se les ha logrado acostumbrar al uso de muletas. Hay más de un centenar de cojos, y así lo observa desde el primer momento el ex presidente del Consejo.

A los fotógrafos que acudieron evitados por personas del establecimiento les ruega el conde que se abstengan de obtener placas.

Estas cosas no deben ser objeto de exhibición; además—añade—, ya pasaron mis tiempos fotográficos."

Habla luego con los hermanos y médicos.

—Estas obras—declara—hay que iniciarlas y organizarlas en vida. Lo contrario es muy cómodo. Ordenar ante el notario que se haga esto y lo otro que no he querido o no he sabido hacer o realizarlo, con tanto dinero; tales legados no son más que giros contra los herederos. ¡Y qué aficionados siones en España a estos giros!

Tiene gran interés el conde en el comedor de madres lactantes que sostiene en el convento de la Inmaculada del paseo de Martínez Campos. Diariamente van allí a comer a costa del conde 33 madres lactantes.

—No es el reparto de alimentos, que a lo mejor luego no prueban las madres. Comen éstas como pueden comer yo. He elegido esta obra pensando en el fortalecimiento de la raza. Hay en la institución una hermana de la Caridad inteligentísima, una alhaja. Para ciertas obras de caridad se necesitan personas abstractadas apartadas del mundo, como las monjas y religiosas.

Recorre algunas dependencias y se retira luego, anunciando próxima visita para examinar los talleres, lo más grande de la obra, como él dice.

Junto a una ventana pregunta qué asilos son uno que existe delante del de San Rafael—el de Convalecientes—y otro posterior: "¿Estarán abiertos?"—inquire.

Al marcharse quedan los médicos conversando con el padre Guillermo Llop acerca de las necesidades médicas más urgentes: instalación de Rayos X, quirófano, instrumental—se carece del necesario para realizar las operaciones con la debida rapidez—, etcétera.

Del Cuerpo facultativo asistieron los doctores Creus, Fernández Iruegas, Morales, Escribano y Alvarez Sierra.

La estancia de cada niño ha salido a diario en el último trimestre, sin contar ciertos gastos extraordinarios, a cuatro pesetas. La alimentación es abundante y sana.

Cincuenta niños del Asilo fueron ayer al cine Avenida invitados por la Empresa, a ver la película sobre el Tratado de San Juan de Letrán.

## La reglamentación y monopolio del juego en Tánger

TANGER, 27.— Se conoce ya el proyecto de reglamentación del juego en Tánger, que se ha sometido a la aprobación de la Asamblea Legislativa.

Se concede el monopolio de juegos en Tánger durante veinticinco años, con la obligación de que el hotel que se construya tenga 200 habitaciones con cuarto de baño.

El Casino tendrá una sala de espectáculos con capacidad para 800 personas como mínimo, jardines para niños, terreno de tenis, etcétera.

El emplazamiento de estos edificios será

sometido a la aprobación de la Administración.

El plazo para construirlos será de año y medio, debiéndose depositar una fianza provisional de millón y medio de francos como garantía de la buena ejecución de las obras.

El Casino deberá tener dos orquestas con un mínimo de cinco músicos cada una.

Se prohibirá la entrada en las salas de juego a los menores de edad, a la tropa y funcionarios de la zona y a los comerciantes empleados y obreros sedentarios de la localidad.

La participación de la Administración en los ingresos brutos será del 10 por 100 sobre el primer millón y sobre la segunda porción de uno y dos millones; el 20 por 100, de dos a tres millones; el 25, de tres a cuatro; el 30, de cuatro a cinco; el 35, de cinco a seis, y el 40, de seis millones en adelante.

El 50 por 100 de los beneficios que obtenga la Administración se deberá dedicar al desenvolvimiento del turismo.

La Administración controlará el juego y la explotación del hotel, y tendrá autoridad para imponer multas, que podrán llegar hasta la mitad del producto bruto de la "cagnotte".

El concesionario constituirá una Sociedad por acciones, de la que el 50 por 100 del capital deberá reservarse a suscripción pública entre los tangerinos.

El diario "El Porvenir", comentando este proyecto, señala la parcialidad de la Administración respecto del hotel en la coincidencia de las exigencias con las circunstancias favorables de la Sociedad que acaba de adquirir terrenos para la construcción de un hotel.

También señala el hecho de que la Administración conceda el monopolio por veinticinco años, cuando la vida legal del Estatuto de Tánger sólo es de doce.

Visita de parlamentarios y periodistas franceses

TANGER, 27.— Llegó a Tánger una parte de la misión francesa que fué de París a Dakar.

El resto de la expedición intenta la travesía del Sahara en automóvil.

Los llegados hoy son varios parlamentarios franceses, entre los que figuran el vicepresidente del Senado y diez periodistas, que fueron recibidos por la Asociación Internacional de la Prensa local que los invitó a un almuerzo.

Esta tarde serán invitados a un té en la residencia del Mendub.

Por la noche embarcarán, continuando su viaje a Marsella.

## LA AVIACION

Paillard, Le Brix y Jausse cubren la etapa Rangoon-Bangkok

RANGOON, 27.—Ayer, a las ocho y veintiséis minutos, hora local, el aviador Le Brix ha emprendido el vuelo con dirección a Bangkok.

SAIGON, 27.—Los aviadores Le Brix y Paillard han comunicado que pensaban llegar a Bangkok a las once, hora local, por salir otra vez a mediodía y llegar a Saigón a las seis de la tarde.

Llegada a Bangkok

PARIS, 27.—Según "Le Petit Parisien", los aviadores Le Brix y Paillard han llegado a Bangkok a mediodía.

El "Southern Cross" está preparado para salir el día 28

SYDNEY, 28.—El aparato "Southern Cross" está ya completamente preparado para el vuelo Australia-Londres que van a emprender el capitán Kingsford-Smith y su compañero el capitán Ulm.

Se ha equipado al aparato con tres nuevos propulsores expresamente construidos para resistir las acometidas del monzón, de las lluvias de Java y Burna y de los hielos de las montañas alpinas.

Los aviadores esperan realizar la expedición en trece días.

Saldrán de Sydney mañana, 28, y volarán camino de Windham, Java, Singapur, Rangoon, Calcuta, Allahabad, Karachi, Bagdad y Roma a Londres.

Volarán durante la noche; pero el capitán Kingsford-Smith duda si podrá realizar su propósito en trece días, a causa del mal tiempo en Europa, que le obligará a volar sobre los Alpes durante el día.

El vuelo del teniente Paris

MARSELLA, 27.—El teniente de navío Paris tiene intención de salir de Berre a las cinco de la mañana, con dirección a Kenitra.

Vuelo Méjico-Washington

MEJICO, 27.—Joaquín González, el más destacado de los aviadores civiles mejicanos, ha anunciado que realizará un vuelo de "buena voluntad" a Washington el mes próximo.

El señor González será portador de un saludo del Presidente de la República mexicana, señor Portes Gil, para el Presidente de la República de los Estados Unidos, señor Hoover.

La Copa Schneider

LONDRES, 27.—Se anuncia hoy que el equipo británico que ha de luchar en la carrera Schneider ha quedado completado con el nombramiento del oficial de Aviación señor Waghorn. Este, que es profesor en la Escuela Central de Aviación, ha marchado a Flixstowe, en donde se está preparando el equipo. Hay ahora cinco pilotos preparándose, y entre ellos se hará la selección final. Se están construyendo con el mayor secreto para la carrera seis poderosos hidroplanos.

## LA POLITICA ALEMANA

El señor Stresemann afirma que el Gobierno no debe dimitir

BERLIN, 27.— En vista del fracaso de las negociaciones entabladas para modificar la coalición gubernamental en Prusia, el Comité central del partido populista, convocado con urgencia, ha celebrado una reunión en la que el señor Stresemann, que es, como se sabe, jefe del partido, ha hecho declaraciones en los siguientes términos:

"No son los partidos los que deben gobernar, sino los ministros, toda vez que a éstos es a quienes corresponde apreciar si deben seguir o no en sus puestos. No hay por qué pensar en que el Gobierno del Reich presente la dimisión, tanto más cuanto que toda caída de ese Gobierno quitaría todo apoyo moral a los peritos alemanes que se hallan actualmente en París.

El Gobierno debe, pues, seguir, y ésta es también la opinión del presidente del Reich. El partido populista debe asumir las responsabilidades que le corresponden.

El señor Stresemann terminó sus manifestaciones protestando contra toda tendencia a la dictadura.

## COMUNISMO

El señor Trotski ha sido trasladado a un local próximo al Consulado ruso

CONSTANTINOPLA, 27.—Por orden del representante del Gobierno de los Soviets en esta capital, el señor Trotski ha sido trasladado a un local situado en las inmediaciones del Consulado ruso, y en el que están instalados los servicios comerciales soviéticos.

La expulsión de Trotski en la Prensa

MOSCOU, 27.—La Prensa soviética publica la expulsión de Trotski en un párrafo de cuatro líneas, redactado de igual modo en todos los periódicos, impreso en tipos pequeños y sin ningún encabezamiento. El Gobierno de los Soviets ha decidido quitar el nombre de Trotski a la ciudad de la provincia de Samara, que de aquí en adelante se llamará Chapaievsk. Se cambiará también el nombre de Trotski a otra localidad situada cerca de Leningrado.

Castigos disciplinarios en las fábricas

MOSCOU, 27.—Según la "Pravda", durante el año pasado hubo necesidad de imponer en las fábricas metalúrgicas del Suroeste cien mil castigos disciplinarios a los obreros, o sea 1,36 por obrero. El 75 por 100 de estos castigos se infligió por que los trabajadores faltaron sin razón al trabajo. En 1,587 casos el motivo fue el destrozado del material.

No se han negado pasaportes a los delegados cinematografistas

MOSCOU, 27.—La Prensa antisoviética ha publicado la noticia de que el Consulado estadounidense en París había negado el pasaporte para trasladarse a Hollywood a los delegados del cinematógrafo del Estado ruso señores Griniefeld y Dichevski. La noticia es inexacta, y lo ocurrido es que faltaban algunos detalles en los pasaportes de los delegados, hecho que se corregirá en breve.

El Gobierno aumenta las cantinas públicas

MOSCOU, 27.—El Gobierno soviético continúa aumentando el número de cantinas públicas para sustituir a la alimentación individual familiar. Según los últimos informes, hay actualmente en la U. R. S. S. 5,288 cantinas públicas, que sirven entre todas 430.000 comidas mensuales, o sea 50 veces menos que las organizaciones similares en Alemania.

El "Trud", que publica estas cifras, confiesa que el capitalismo en el Extranjero hace más por la alimentación pública que le Gobierno soviético.

Para explotar las aguas medicinales

MOSCOU, 27.—Cerca de esta capital, en el pueblo de Prokrovskoie-Strochnoxo, existen importantísimos manantiales minerales inexplorados hasta ahora. El comisario de la Salud ha conseguido los créditos necesarios para explotar estos manantiales, que se cree podrán hacer competencia a Carlsbad.

La falta de grano y la especulación

MOSCOU, 27.—Según el periódico "Pravda", se realizan grandes esfuerzos para alcanzar la misma producción de grano que el año último, aunque se desconfiaba de conseguirlo. Por razones desconocidas, la cosecha de centeno ha sufrido una baja tremenda. Este año sólo se han cogido 731.000 toneladas, contra 1.457.000 toneladas el año anterior. La producción de avena, sin embargo, ha tenido un aumento. Las autoridades soviéticas han mantenido rigidamente un precio bajo en el distrito de Moscú, con el resultado de que los especuladores han comprado el pan barato en la ciudad y lo han vendido con enormes ganancias en los campos. Los precios oficiales de los alimentos son los mismos que el año pasado; pero la especulación ilegal ha hecho subir el precio de ciertos artículos a cuatro veces su valor.

## El comercio hispanoyugoeslavo

BELGRADO, 27.—Según los datos estadísticos oficiales, las exportaciones de madera del reino de los serbios, croatas y eslovenos a España durante el año 1928 ascendieron a 6,700 toneladas.

LOS DEPORTES

Boxeo.—Goldman vence, por puntos, a Sánchez
NUEVA YORK, 27.—En Broadway Arenas, Martin Goldman, de Nueva York, de la categoría de peso ligero, ha vencido a Vicente Sánchez, por puntos, en un combate a seis asaltos.

Goldman se anotó repetidos golpes, colocando duros derechazos e izquierdazos a la cabeza, que en el quinto asalto mandaron al suelo a Sánchez, pero sin que procediera el contar.

Sánchez se refirió en el sexto asalto, atacando furiosamente y colocando buenos golpes; pero no pudo reducir la gran ventaja que había adquirido el norteamericano.

Sánchez pesaba 123 libras, y Goldman, 134 libras.

Detalles del combate Vidal Gregorio y White

FILADELFA, 27.—La superioridad de Gregorio sobre su contrincante fué evidente desde el primer momento. Los derechazos de Gregorio obligaron a White a adoptar una actitud defensiva. En los últimos asaltos, White trató de acometer a su adversario, pero los terribles golpes del pugil español le impidieron conseguirlo. Hacia el final del combate, White estuvo visiblemente "groggy".

Gregorio ganó siete asaltos, y White, tres. La acometividad del español le ha conquistado las simpatías del público, lo mismo que las de los críticos, que estiman con unanimidad que Gregorio es uno de los candidatos más temibles para campeón mundial de pesos gallo, mientras que White pierda toda posibilidad de hacer carrera.

De los seis combates celebrados en los Estados Unidos, Gregorio ha ganado cinco, y triunfa ya por segunda vez sobre White.

Gregorio pesaba 119 libras y media, y White, 120.

Luchará hoy Paulino Uzcudun?

MIAMI BEACH, 27.—Se espera que mañana llegue a esta ciudad el boxeador español Paulino Uzcudun, para actuar en caso de que alguno de los dos boxeadores del combate de mañana, Young Stribling y Jack Sharkey, no estén en condiciones de combatir.

Young Stribling está ya casi restablecido de una distensión de una costilla. Debido a esto existe el temor de que a última hora no se encuentre en condiciones de tomar parte en el combate de mañana en esta ciudad.

Sharkey se prepara para el combate con Stribling

MIAMI BEACH, 27.—Sharkey ha terminado su entrenamiento para el combate de mañana con Stribling.

El favorito del encuentro es Sharkey, cuyas apuestas se pagan en la proporción de ocho a cinco.

Se calculan en 200 el número de trenes especiales y buques que llegarán mañana, conduciendo espectadores.

El "matchmaker" del encuentro es Jack Dempsey, quien ha anticipado que la recaudación obtenida hasta ahora alcanza la cifra de 275.000 dólares, esperando que aquella llegue al medio millón.

Labarba luchará contra Grime

SYDNEY, 27.—El día 2 del próximo mes de marzo tendrá lugar en Melbourne un "match" de boxeo entre Labarba y Grime, encontrándose ambos boxeadores en buen estado de preparación.

LA BOLSA

Table with financial data including 'VALORES PUBLICOS Día 26', 'Interior 4 por 100', 'Deuda ferroviaria', 'Bonos del Tesoro', 'Ayuntamiento Madrid 1868', 'Órdulas Banco Hipot.', 'Acciones Banco de España', 'Tabacos', 'Fénix', 'Ferrocarriles Andaluces', 'Metro', 'Azucareras preferentes', 'Peñarroya', 'Moneda extranjera'.

La enfermedad de "Charlot"

BEVERLY HILLS (California), 27.—Un reportero de Internews ha visitado la residencia del célebre actor cinematográfico Charlie Chaplin "Charlot", para adquirir noticias sobre el curso de la enfermedad del popular artista, cuyo estado había causado bastante alarma en los primeros momentos.

Los médicos que asisten a Chaplin han

manifestado que éste sufre una intoxicación de carácter agudo, aunque el estado del enfermo no es alarmante.

Charlot comenzó quejándose de grandes dolores ayer, cuando trabajaba en su estudio en la nueva película que está impresionando.

Como los dolores fuesen cada vez mayores, el artista tuvo que abandonar el estudio, cayendo desvanecido cuando salía de éste para dirigirse a su casa.

Los médicos que asisten a Chaplin han manifestado al reportero de Internews que el artista se verá obligado a guardar cama durante una semana aproximadamente.

Los trabajos de la nueva película han quedado provisionalmente suspendidos.

Chaplin mejora

HOLLYWOOD, 27.—Los médicos que visitan al conocido actor cinematográfico Charlie Chaplin han manifestado que el enfermo se encuentra algo mejorado de la intoxicación que sufre.

Han manifestado también su creencia de que el ilustre comediante podrá reanudar sus tareas la próxima semana.

Consejo de Ministros

A las nueve y cuarto terminó el Consejo. Al salir, el jefe del Gobierno dijo a los periodistas:

—Llevo mucha prisa, porque estoy invitado a cenar. Yo he traído algunos asuntos; entre ellos, un crédito sobre la media cuota para la Sociedad de Naciones; muchos expedientes, uno de ellos sobre la construcción de casas baratas para militares, otro sobre exención de terrenos del ramo de Ejército; un Tratado de comercio con Budapest, ratificación del anterior.

Hemos acordado imponer una multa de 50.000 pesetas a mi pariente de Sevilla señor Ibarra por verter versiones y especios que desmoralizan a la opinión. También hemos nombrado el nuevo gobernador civil de Sevilla a favor del que es actualmente gobernador civil de Murcia, señor Mora. Con este motivo habrá base para una pequeña combinación de gobernadores.

El presidente, luego de saludar a varias personas que le esperaban, volvió a ocuparse de la multa al señor Ibarra y dijo: "Es pariente mío porque está casado con una sobrina mía, muy inteligente y muy bella, y que además la quiere mucho; pero la persistencia que ha tenido en dar versiones y hacer comentarios que tantas veces hemos condenado me ha obligado a imponerle esta sanción."

El ministro de Economía Nacional dió la referencia oficiosa de lo tratado. Dijo así:

"Presidencia.—Concesiones de terrenos para construcción de pabellones y casas baratas para militares.

Varios expedientes de la misma índole.

Justicia.—Expediente de libertad condicional.

Fomento.—Expediente proponiendo que se ratifique por Real decreto la concesión del ferrocarril de Chanchina a Fuente Vaquero a Láchar.

Adquisición por concurso de seis grúas eléctricas para los servicios del puerto de Sevilla por su presupuesto de 800.000 pesetas.

Expediente proponiendo la adquisición de dos gángules de vapor para los servicios del puerto de Avilés.

Idem sobre subasta de obras nuevas de carreteras, cuyo importe asciende a pesetas 1.488.187,36.

Proponiendo la inclusión en el plan general de carreteras del Estado de una de tercer orden, con denominación de La Alberguería a la frontera de Portugal.

Idem se conceda a la S. A. Ladrillos Salmantinos los beneficios de la ley de Expropiación forzosa, con arreglo al Real decreto de 1 de abril de 1927, para su fábrica de cerámica de Babilafuente.

Idem la aprobación y modificación de la carretera de Sabiñánigo a Fiscal (Huesca).

Inclusión en el plan general de carreteras del Estado de la de Villaluenga a Lomichar, pasando por Junier (Toledo).

La Sociedad de Naciones.—Tratado con Hungría

En el Consejo de anoche se aprobó, a propuesta del presidente, la consignación correspondiente al primer semestre del importe por que España será suscrita a la Sociedad de Naciones, que se aproxima a las 500.000 pesetas; y el Tratado comercial con Hungría, con unas determinadas concesiones para los frutos que España exporta a aquel país, dándose cuenta con tal motivo al Consejo del volumen y artículos que Hungría importa en España. La totalidad se aproxima a tres millones de pesetas, y entre los artículos importados figura una cantidad importante de caza y huesos.

Casas baratas para militares

El presidente llevó al Consejo unos expedientes relacionados con la concesión del crédito necesario para la construcción de casas baratas destinadas a los oficiales de las guarniciones de Madrid, Barcelona y algunas otras poblaciones.

Estos edificios se construirán en solares que pertenecen al Estado, y que ya fueron objeto del oportuno expediente; de suerte, que el crédito aprobado anoche es para acometer la construcción rápidamente. También llevó el presidente otros varios expedientes de suplementos de crédito, correspondientes al ministerio de Hacienda.

Las comunicaciones marítimas

Se ocupó el Consejo de una manera definitiva, de las bases que han de constituir el Real decreto de concurso relativo a las comunicaciones marítimas.

Al parecer, todas las consultas que el Gobierno consideró necesarias fueron evacuadas ya, y el definitivo acuerdo recaído en el Consejo de anoche será articulado y enviado directamente a la "Gaceta".

UNA MULTA

"El Consejo de ministros celebrado anoche ha acordado imponer una multa de pesetas 50.000 al excelentísimo señor don Tomás Ibarra, vecino de Sevilla, que con pública y frecuente ligereza y notoria indiscreción ha contribuido en repetidas ocasiones a inquietar y equivocar la opinión pública con el propósito de quebrantar el prestigio del Gobierno o de sus representantes. El importe de la multa será aplicado íntegramente a atenciones benéficas dentro de la provincia de Sevilla."

Dos sucesos interesantes en Melilla

Un timador vestido de teniente se incauta de una partida de cebada y hace detener a un comerciante moro; pero, como en las comedias de enredo, todo al final se descubre

MELILLA, 27.—Hace unos días se presentó en el almacén de un rico comerciante indígena un teniente de Ejército acompañado de un cabo y un soldado.

—Vengo,—dijo el teniente—a hacerme cargo de todas las existencias que tenga de cebada.

—¿Para dónde?—preguntó el comerciante.

—Para incautarme de ellas, sencillamente,—le contestó el oficial.—Son procedentes de un robo.

Y después de pocas palabras más, hizo acercar a la puerta del almacén cuatro carros, y en ellos el cabo y el soldado cargaron las existencias de cebada del comerciante.

Los carreros le preguntaron dónde tenían que descargar la mercancía, y el teniente en cuestión les dijo que se dirigieran a la puerta del hospital Pagés, donde les dirían el sitio de la descarga de la cebada.

El comerciante no sabía de su asombro; pero se sometió a todo, incluso a ser detenido por el cabo y el soldado que acompañaban al teniente, pues así éste lo dispuso.

En el cuartel de Santiago se negaron a admitir como detenido al comerciante, en vista de lo cual el cabo y el soldado le dejaron en libertad.

Los carreros aguardaron a la puerta del hospital Pagés con sus carros; pero nadie se les acercó para decirles dónde tenían que descargar la mercancía, y a las doce de la noche, en vista de que tampoco había vuelto el teniente, se fueron a sus respectivos domicilios.

La Policía, enterada del caso, fué a incautarse de la cebada, y los carreros dijeron que no la entregarían hasta que el teniente se lo ordenase.

Todo ha quedado, al fin, aclarado. Se trata, por lo visto, de un individuo que con uniforme de teniente llamó al cabo y al soldado, con los que se presentó en el almacén. El soldado y el cabo son inocentes en el hecho, pues le creyeron auténtico oficial. Este, con el engaño de su uniforme de un cargo que no tiene, llevó a cabo la treta, con ánimo de vender la cebada; pero a última hora no encontró, indudablemente, el comprador que necesitaba, y todo ha quedado en lo que relatado queda.

La Policía busca al fracasado timador y la cebada ha vuelto a su dueño.

La novia, los padrinos y los invitados a la boda van a la iglesia y el novio se queda tranquilamente en la cama

MELILLA, 27.—Anoche tuvo lugar un pintoresco suceso, comidilla hoy de la población. Se había concertado la boda de dos jóvenes de modesta condición. La novia, los padrinos y los invitados acudieron puntuales a la iglesia fijada para la ceremonia. Sonó la hora convenida y el novio no acudió. Esperaron, pasó el tiempo y varios invitados fueron al domicilio del novio a ver a qué obedecía el retraso.

Una hora después volvió uno de los que habían estado en el domicilio del novio y decía a los que aún esperaban en la iglesia con la novia, y a ésta, claro está, que su prometido estaba tranquilamente acostado y había dicho que estaba dispuesto terminantemente a no ir a la iglesia.

—Si quiere casarse conmigo, que venga el cura aquí,—parece que dijo.

Peró el cura no quiso ir a la casa del novio, y cabizbajos abandonaron todos el templo, llevando a la novia a su casa después de haberla prodigado las mejores palabras de consuelo.

Todavía no saben los invitados por qué el novio a última hora no ha querido contraer matrimonio, pues se resisten a creer que todo sea debido a que no tuviese ganas de levantarse del lecho.

De Primera Enseñanza

La "Gaceta" de hoy publica una extensa firma de disposiciones y Reales ordenes relativas al ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.

Lo concerniente a Primera enseñanza es lo siguiente:

Anulando el nombramiento de Presidente de la Comisión Calificadora de oposiciones para maestras en Gerona, hecho a favor de doña Dolores Pastor Martínez, quedando subsistente y elevando a definitivo el referido Tribunal de Gerona en que figuraba como Presidente doña Adalina Cortinas.

Aceptando en principio la donación de una finca, sita en Mondariz-Balneario (Pontevedra), hecha por los señores de Peinador, y disponiendo se les den las gracias por tan generoso desprendimiento.

Nombrando con carácter definitivo a doña Agueda Iban Valdés directora de la Escuela nacional graduada de niñas de Lorca (Murcia).

Idem a don José Liceras y Aguilera para la plaza de maestro de Sección de la Escuela nacional del Grupo "Luis-Vives", de Valencia.

Que se libre en firme por dozas partes y en concepto de subvención a favor del Comisario regio de los Colegios Nacionales de Sordomudos y de Ciegos, la cantidad de 300.000 pesetas, consignadas en presupuesto para gastos ordinarios de referidos Colegios.

Rectificando en la forma que se indica los apellidos de la presidente de la Comisión calificadora de las oposiciones libres del Magisterio (maestras) de esta Corte.

Que se den los ascensos de escala correspondientes y que las profesoras de Escuelas Normales que se mencionan pasen a ocupar en el escalafón los números que se indican.

Destino que debe darse a las doce plazas de la categoría de entrada creadas en el vigente Presupuesto en el escalafón de profesoras numerarias de Escuelas Normales de maestras.

Anunciando la provisión por concurso de la plaza de profesor numerario de Física, vacante en la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio.

Adjudicando una Biblioteca escolar a cada una de las Escuelas que se mencionan.

Disponiendo se clasifique como beneficiario de carácter particular la Fundación denominada "Escuela", instituida en San Vicente de Toranzo, Ayuntamiento de Cervera, provincia de Santander, por don Francisco de la Torre.

Disponiendo se den los ascensos de escala reglamentaria y que los profesores numerarios de Escuelas Normales de Maestros, que se mencionan, pasen a ocupar en el escalafón los números que se indican.

Anunciando a concurso previo de traslado la provisión de la plaza de profesor numerario de Física, Química, Historia Natural y Agricultura, vacante en la Escuela Normal de Maestros de Valencia.

Idem id. id. la provisión de la plaza de profesora numeraria de Labores y Economía domésticas, vacante en la Escuela Normal de Maestras de Santiago.

Disponiendo se anuncie a concurso la provisión de la plaza de jefe de la Sección administrativa de Primera enseñanza de Bilbao.

Dirección general de Primera enseñanza

Prorogando por un mes la licencia que por enfermedad se encuentra disfrutando doña Enriqueta Gili Corcuera, auxiliar de Labores de la Escuela Normal de Maestras de Málaga.

Oposiciones

La Dirección general de Aduanas convoca a oposiciones para cubrir 12 plazas de alumnos del Cuerpo pericial, debiendo dar principio los ejercicios el día 1 de abril próximo ante el Tribunal que oportunamente se designará.

—La Dirección general de Marruecos anuncia concurso para proveer por méritos entre jefes de Administración o de Negociado del Cuerpo Administrativo del ministerio de la Gobernación que lo soliciten el cargo vacante en la Alta Comisaría de España en Marruecos (Tetuán) de jefe de la Secretaría de gobierno de las plazas de soberanía española en el norte de Africa, dotado con 8.000 pesetas anuales de sueldo y 7.000 de gratificación, también anuales.

La situación en Aigai-nistán

La situación en Cabul es anárquica

NUEVA DELHI, 27.—Informaciones recibidas aquí comprueban una reacción en favor de Amanullah.

En Cabul reina la anarquía más completa.

Los habitantes de Kandahar han rogado a Amanullah que no los abandone, para evitar el bandillaje.

En breve saldrán del territorio afgano los consules británicos en Yelalabad y Kandahar.

Fallecimiento de un coronel de Artillería

Ha fallecido en Madrid el coronel de Artillería don Gonzalo Sangro y Ros de Olano, marqués de Guad-el-Jelu.

Ayer precisamente había publicado el "Diario Oficial" su reintegro en el Cuerpo de Artillería.

El finado era gentilhombre de Cámara de S. M. el Rey.

DE MUSICA

Orquesta Filarmónica de Madrid

A las seis de la tarde, en el teatro de la Zarzuela, pasado mañana, viernes, tendrá lugar el segundo concierto de abono por esta prestigiosa Orquesta, dirigida por el eminente director alemán Oscar Fried.

He aquí el programa que interpretará: Sinfonía en mi bemol mayor, Mozart; Octava sinfonía en fa mayor, op. 93, Beethoven; Tristán e Iseo (preludio y muerte de Iseo), Wagner; Los Maestros Cantores (preludio), Wagner.

ASOCIACION DE LA PRENSA

El acontecimiento de mañana

Para la fiesta de mañana, a las cuatro de la tarde, en la Zarzuela (Teatro Lírico Nacional), apenas quedan localidades, pues el público, como era de esperar, se ha apresurado a retirarlas de nuestras oficinas, Palacio de la Prensa, plaza del Callao, 4, donde ha continuado hoy la venta hasta las ocho de la noche. Las sobrantes se exhibirán mañana en las taquillas del teatro.

El programa monstruo será el siguiente: Primero, Sinfonía, por la magnífica orquesta del teatro Real; segundo, representación de la ópera, en tres actos, del maestro Rossini, "El barbero de Sevilla". Reparto: Rossini, Angeles Ottein; Berta, Pilar Villardell; Conde de Almaviva, Juan García; Figaro, Vicente Riza; Don Basilio, Eduardo del Castillo; Don Bartolo, Carlos del Pozo; Fiorello, Foruria; Un capitán, Ferré; coro de cuarenta caballeros; tercero, representación de la zarzuela en un acto, de don Miguel Echegaray, música del maestro Manuel Fernández Caballero, "El dúo de la Africana". Reparto: Antonelli, Matilde Revenga; Amina, Elena Salvador; Doña Serafina, Concha Urdazpal; Giussepinni, Juan García; Querubini, Redondo del Castillo; Pérez, Enrique Salvador; El bajo, José Alte; Un inspector, Carmelo Bermúdez; coro general.

La orquesta del teatro Real actuará esta temporada, por primera y única vez, haciéndolo bajo la dirección del inteligente maestro don Arturo Saco del Valle.

En la zarzuela del inmortal Caballero actuará la misma notable orquesta, dirigida por la elegante batuta del popular maestro don Emilio Acevedo.

AYUNTAMIENTO

Cesan en sus cargos los hermanos Monasterio y dimite don Rogelio Sol

Al recibir ayer el señor Aristzábal a los representantes de la Prensa, les manifestó que continuaba con interés la campaña iniciada con motivo de la publicación del bando sobre limpiezas.

—Por cierto,—dijo—que el director del servicio, el ingeniero don Rogelio Sol, ha dimitido su cargo, por razones de salud. Y he suspendido—añadió—a los señores Monasterio, jefes, como es sabido, del servicio de incendios.

El alcalde hizo alusión a un expediente que se viene tramitando por el concejal señor Coia, y del cual propone haber éste en el próximo pleno del Ayuntamiento; pero no dijo las razones que le hayan impulsado a tomar esta resolución antes de que se fuera cuenta del resultado de las actuaciones en dicha reunión plenaria.

A la noticia de la suspensión de ambos jefes de Incendios agregó que ha encargado interinamente de la jefatura del servicio al arquitecto señor Alvarez Naya.

El empréstito

El alcalde habló también de la apertura de pliegos presentados al concurso con motivo del empréstito.

Según parece, se han presentado tres pliegos, correspondientes a otras tantas entidades financieras.

Hoy se tratará de este asunto en una sesión extraordinaria.

Gacetas teatrales

ESPAÑOL.—El lunes, día 4, por la noche, se verificará el estreno de la comedia original de don Juan Ignacio Luca de Tena, "Las hogueras de San Juan".

Aunque el éxito enorme y creciente de "Rondalla" hacia innecesario montar otro estreno por algún tiempo, la Empresa, en su deseo de presentar en Madrid "Las hogueras de San Juan" con el mismo reparto que se estrenó en Zaragoza, y debiendo incorporarse Carmen Larrabetti y Carlos Díaz de Mendoza, sus protagonistas, a la compañía del teatro Infanta Isabel el 1 de abril, ha dispuesto, de acuerdo con los autores de ambas obras, adelantar el estreno de "Las hogueras de San Juan", que alternará en los carteles con "Rondalla". En consecuencia, "Rondalla" seguirá representándose todos los días.

KEINA VICTORIA.—A diario, tarde y noche, la nueva obra de Fernández Argavín, "Cuento de aldea", cuyas bellísimas escenas e inspirados versos tienen adecuados intérpretes en Josefina Díaz de Artigas y Santiago Artigas.

FUENCARRAL.—Mañana, grandioso cartel: Tarde, "La viejecita" y "Bohemios" por Felisa Herrero y Delfín Pulido; noche, presentación del gran barítono Estarrelles con "La del soto del parral", en la que también tomará parte Felisa Herrero.

El próximo viernes, acontecimiento magnífico: estreno en este teatro de la ponderadísima zarzuela del maestro Vives, "Los flamencos".

ESLAVA.—Mañana a las seis "Alí-cia sienta la cabeza". Noche, "La chica del gato", prodigiosas creaciones de Catalina Balcena. Viernes noche estreno de la comedia en tres actos de Mirabeau, titulada "Se ha encontrado una mujer desnuda".

En Romea siempre atracciones

Ayer debutó en Romea con gran éxito la interesante y moderna atracción coreográfica Lulú Faure y Mitidja justificando el renombre de que viene precedida. Todas sus danzas son modernas y originales y el público aplaudió en todo momento las interpretaciones de esta gran atracción.

Todos los días tarde y noche el gran éxito Conchita Constanza, Antonita Torres, Conchita Rey, Bretaña, Ozores, Lepe y Vilches.

El ex Káiser y la política holandesa

LA HAYA, 27.—En la Alta Cámara holandesa varios senadores han manifestado que tienen pruebas de que el ex Káiser Guillermo se mezcla en la política neerlandesa, a pesar de las promesas hechas al Gobierno de La Haya.

Los denunciantes pidieron al Gobierno que comunicase al desterrado de Doorn que no se le consentiría que abusase de la hospitalidad que el país le ha concedido.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Badiola y Jáuregui contra Gallarta II y Araquistain; segundo, a remonte, Salsamendi y Vega contra Ochotorea y Berolegui.

ESPAÑOL (Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza).—A las 6 y 10,15, Rodalla.

LARA (Compañía Carmen Díaz).—A las 6 y 10,30, Hilos de araña (éxito).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, El alfiler (éxito clamoroso).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz Artigas).—A las 6,15 y 10,15, Cuento de aldea.

ESLAVA (Compañía Catalina Balcena).—A las 6, Alicia, sienta la cabeza; a las 10,30, La chica del gato.

COMICO (Compañía Rosario Iglesias).—A las 6,30 y 10,30, ¡Mira qué bonita era...! (el mayor éxito de la temporada).

FUENCARRAL (Compañía Herrero-Pulido).—A las 6,30, La viejecita y Bohemios, por Felisa Herrero y Delfín Pulido; a las 10,30, presentación del gran barítono Estarrelles con La del soto del parral, cantada por Felisa Herrero.

ROMEA.—A las 6,30 y 10,30, Las lloronas.

LA SOLEDAD-FUNERARIA
DESENGAÑO 10 TEL. 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

DE AMERICA POR CABLE

Argentina.—El conflicto de San Juan.—El señor Cantoni, herido

BUENOS AIRES, 27.—Informan de San Juan que aumenta la excitación contra los procedimientos del Gobierno de los hermanos señores Cantoni, revelados por las investigaciones hechas por la intervención federal de esta provincia. Ayer, al salir del Juzgado el señor Aldo Cantoni de responder al proceso que se le sigue por homicidio, un compacto grupo prorrumpió en gritos de "¡Ladrón! ¡Asesino!", concluyendo por agredirle inespereadamente. Las fuerzas de Policía se vieron precisadas a intervenir, cruzándose numerosos disparos. El señor Aldo Cantoni resultó herido de un balazo en una pierna, registrándose siete heridos más, entre ellos el irrogoyenista militante señor Aymerich.

La Policía detuvo también al ex gobernador, señor Federico Cantoni, hermano del gobernador de puesto, señor Aldo, por haber violado la prohibición de visitarle en el hospital que se halla recogido.

El interventor federal de San Juan ha manifestado que supone que la agresión partió del automóvil en el que iba el señor Aldo Cantoni para provocar el asesinato del juez señor Gonzales Ramirez, que le acompañaba para garantizar su persona. Dicho juez es el encargado de esclarecer las irregularidades de los Gobiernos cantonistas.

Méjico.—Una partida de bandoleros en Guadalupe

MEJICO, 27.—La audacia de los bandidos es cada vez mayor. Ayer, en Guadalupe, capital del Estado de Jalisco, y una de las más importantes poblaciones mejicanas, penetró una partida integrada por unos veinte hombres, los cuales cometieron toda clase de tropelías y consiguieron aproximarse hasta muy cerca del edificio donde se encuentra instalada la Jefatura Militar.

Cuando, avisadas las tropas, llegaron al lugar donde se encontraban los bandidos, éstos se dieron precipitadamente a la fuga, sin que pudiera ser detenido ninguno de ellos.

La cuestión religiosa

MEJICO, 27.—El obispo católico Antonio Valencia ha celebrado diversas conversaciones con altos personajes del Ministerio mejicano. Este es el primer eclesiástico que ha aceptado la nueva disposición que obliga a todos los sacerdotes católicos a presentarse a la Policía para dar a conocer su domicilio. Se confía en que en un porvenir próximo el obispo de Valencia negociará directamente con el Presidente de la República, señor Portes Gil, un acuerdo que ponga término a la cuestión religiosa en Méjico.

Estados Unidos.—Una princesa alemana solicita la nacionalidad yanqui

BERLIN, 27.—El "Morgenpost" escribe que la princesa Alejandra Victoria de Prusia, esposa divorciada del príncipe Augusto Guillermo y casada ahora con un capitán alemán llamado Alejandro Ruemann, ha solicitado la nacionalidad norteamericana. Es la primera vez que un miembro de la familia Hohenzollern ha solicitado ser súbdito de los Estados Unidos.

Elecciones municipales en Chicago

CHICAGO, 27.—Hoy se han celebrado en esta capital las elecciones para designar las personas que han de constituir el Ayuntamiento de la ciudad, las cuales eran consideradas generalmente como la prueba final que debía contrastar el poder de los "apaches" políticos.

Las operaciones electorales se han realizado dentro de un estado de nerviosismo y agitación no conocido en casos parecidos desde hace diez años.

La Policía había adoptado extraordinarias precauciones, en vista de las numerosas amenazas de violencia hechas en los días precedentes; sin embargo, no se han producido perturbaciones del orden público.

Se ratifica el Convenio de Ginebra sobre la supresión total de la esclavitud

WASHINGTON, 27.—El Senado ha ratificado el Convenio de Ginebra relativo a la desaparición y supresión total de la esclavitud.

El secretario del departamento de Estado, señor Kellogg, hizo uso de la palabra diciendo que en ciertos territorios de África todavía es un negocio la esclavitud.

La Convención aprobada prohíbe igualmente la imposición a los indígenas de trabajos obligatorios, y en general cuanto pueda suponer un estado real de esclavitud.

El Pacto Kellogg en el Parlamento francés

Ha comenzado ayer su discusión

PARIS, 27.—En la Cámara de Diputados, de conformidad con lo que se había anunciado ayer, ha comenzado la discusión relativa a la ratificación del Pacto Kellogg contra la guerra.

Primeramente hizo uso de la palabra el ponente, el cual afirmó que sin el señor Briand no existiría el Pacto Kellogg. Agregó que era preciso llegar al establecimiento de un procedimiento de carácter internacional para resolver los conflictos que pudieran surgir entre los diferentes Estados, y que ese procedimiento podría ser muy bien el arbitraje, la seguridad y el desarme. El Pacto—continuó diciendo—favorece al desarme.

Prosiguió recordando los debates habidos en el Senado norteamericano, donde la doctrina de Monroe fue definida.

El orador hace algunas reservas acerca del resultado de aquellas discusiones, y sigue diciendo que Francia, al ratificar el Pacto Kellogg, mantiene solamente sus compromisos.

Agrega que es preciso prever un procedimiento de arbitraje obligatorio que mejore las sanciones del Pacto general de arbitraje.

Terminó solicitando de la Cámara que ratificara el Pacto Kellogg, que implica el reconocimiento de compromisos precisos y detallados, y que fortifica los acuerdos de Locarno y el Pacto de la Sociedad de Naciones, poniendo fin a los abusos de soberanía de los Estados y pudiendo ser el punto de partida de una política nueva.

A continuación hace uso de la palabra

el señor Guernut, el cual lamenta que el Pacto no imponga obligaciones ni fije sanciones, pues como dijo el filósofo Pascal, si es cierto que la fuerza sin justicia es tiranía, también lo es que la justicia sin fuerza es impotencia.

El orador recuerda al terminar su discurso que los rusos han afirmado que para completar el Pacto Kellogg es preciso realizar el desarme integral.

Por último, habla el señor Bitié, el cual aboga por la ratificación del Pacto, mediante el que la mentalidad bélica ha sido sustituida por la mentalidad pacífica. Es, pues, un acto de gran importancia.

Terminado este discurso, se aplaza la discusión hasta mañana.

El mandato de los concejales

PARIS, 27.—El Senado ha votado una proposición de ley que fija en seis años la duración del mandato para los concejales.

Las relaciones francoespañolas

AUCH, 27.—La Cámara de Comercio ha acordado pedir que se establezca en Toulouse un depósito de Aduanas para facilitar las relaciones comerciales con España por la nueva vía férrea de Toulouse-Arbañon, sin perjuicio de que se cree otro en la frontera.

También ha emitido el deseo de que los negociadores franceses del próximo Acuerdo comercial francoespañol no pierdan de vista los intereses del comercio y de la agricultura en lo concerniente a la exportación a España de aves, huevos y ganado bovino, caballar y mular.

DAX, 27.—La Unión Sindical de Negociantes en Madera del Suroeste, en su última asamblea, se ocupó exclusivamente de la exportación de maderas gasconas a España y de las tarifas de transportes.

Facilidades en Italia a los turistas norteamericanos

ROMA, 27.—El presidente del Consejo, señor Mussolini, que desempeña también la cartera de Negocios Extranjeros, ha llegado a un acuerdo con el embajador de los Estados Unidos en esta capital, señor Henry P. Fletcher, en virtud del cual los súbditos norteamericanos podrán visitar Italia sin necesidad de visar sus pasaportes.

EXTRANJERO

En Egipto se pide el restablecimiento del régimen parlamentario

LONDRES, 27.—Comunican de El Cairo al "Daily Herald" que dos importantes delegaciones, representando a todas las clases de la población, han tratado en vano de remitir al Rey Fuad una solicitud pidiendo el inmediato restablecimiento del régimen parlamentario. Posteriormente, un grupo de diputados, senadores y juristas tuvieron más suerte y consiguieron entregar al Soberano una petición similar.

Mitín en favor del arbitraje obligatorio

NANTES, 27.—Milares de ex combatientes celebraron ayer un mitín en favor del arbitraje obligatorio en todo el mundo. El señor Briand envió un expreso telegrama de felicitación.

El presupuesto de guerra inglés

LONDRES, 27.—El presupuesto de Guerra para el año 1929 se eleva a la cifra de 40,745,000 libras esterlinas, lo que representa una disminución de 505,000 libras esterlinas con relación a la cifra de 1928.

No se puede decir que Pildsudski es mal político

LONDRES, 27.—Comunican de Varsovia al "Daily News" que el director de un semanario polaco ha sido condenado a un año de cárcel por la publicación de un artículo en el cual se calificaba de "mal político" al mariscal Pildsudski.

El presupuesto de Macao

LISBOA, 27.—El presupuesto aprobado por el Consejo del Gobierno de la colonia portuguesa de Macao acusa un superávit de 500,000 patacas, equivalentes a unos cinco millones de escudos, mientras que en anteriores presupuestos, antes de tomar posesión el nuevo gobernador, existía un déficit de seis millones de escudos.

Se autoriza la exportación de ganado en Portugal

LISBOA, 27.—El "Diario del Gobierno" publica un decreto autorizando la exportación del ganado de cerda hasta un total de cinco millones de cabezas, hasta el 15 de abril próximo, que pagará una tasa de exportación de dos escudos oro. La mayor parte se destina, según nuestros informes, al abastecimiento de los mercados españoles.

El presupuesto de los Municipios

ROMA, 27.—Por orden del señor Mussolini, una comisión especial ha realizado el examen de los presupuestos de todos los Municipios de Italia.

Después de este examen, la comisión ha declarado que es necesario desgravar a las pequeñas comunas de todas las cargas que sobre ellas pesan por servicios de asistencia y agregar dichos gastos de aquí en adelante a los departamentos.

Para la ejecución de este programa será necesario que el Estado preste su concurso financiero, valorado en 500 millones de liras aproximadamente.

Los mosqueteros del "duce"

ROMA, 27.—Mario Colonna, hijo del príncipe Próspero Colonna, síndico que fué de Roma, ha sido nombrado comandante de los mosqueteros del "duce".

Como se sabe, los mosqueteros constituyen la guardia de honor del presidente, señor Mussolini.

La cosecha de patatas en Alemania

BERLIN, 27.—Según las comprobaciones realizadas en el ministerio de Agricultura de Prusia, se calcula en varios millones de toneladas la cantidad de patatas heladas, que sólo podrán utilizarse para los animales. Como Alemania exporta anualmente gran parte de su cosecha de patatas, el déficit de este año no afectará mucho al consumo del interior del país.

Moción de desconfianza contra el Gobierno del Japón

TOKIO, 27.—La Cámara de los Pares ha aprobado por ciento setenta y dos votos contra ciento cuarenta y nueve una moción de desconfianza contra el jefe del Gobierno, barón Tanaka.

ECOS DE SOCIEDAD

Ilustre octogenario es el marqués de la Herminia, don Nicolás de Santa Olalla Rojas F. de Moya y Guerra de la Vega, ex senador, ex diputado a Cortes, caballero de la Orden Militar de Calatrava, licenciado en Derecho.

Está casado con doña María Ana Moreno, marquesa viuda del Bosch de Arés.

Las noticias que se reciben de Saint-Moritz acusan que ha entrado en franca convalecencia el ilustre prócer duque de Alba, que fué allí a reponer su salud. Mucho lo celebramos.

Por la noche, a las siete, se reza el Santo Rosario en el templo del Santo Cristo de la Salud por el alma de la condesa viuda de San Luis.

Han llegado a Madrid: Procedente de San Sebastián, don Juan Montojo; de Sevilla, don Julio Martín y distinguida esposa.

En la Habana han contraído matrimonio la encantadora señorita Leonor Artamendi y don Oswaldo Bazil, ministro que fué en Madrid de la República Dominicana y alto poeta que dejó en esta corte innumerables simpatías.

Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita María de la Concepción de España y Palarea, nieta de los marqueses de España, barones de Ramefort, para don Esteban Más y Rivas, de distinguida familia catalana.

La señora de Ortiz de la Torre (don Eduardo), nacida Julia de Cárcer, ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña.

Ha regresado de París el marqués de Narros.

De Madrid se ha trasladado a Burgos el ex diputado a Cortes y capitán de Infantería don Diego de Saavedra y Gaitán de Ayala.

Ha regresado de Sevilla la condesa de Biandrina, quien recibió muchas manifestaciones de pésame con motivo de la muerte de su madre, ocurrida en aquella capital.

El duque de Montelegre ha salido para Málaga.

Aniversario de Vázquez de Mella

Ayer tarde, en la Academia de Jurisprudencia, se celebró una velada homenaje en memoria del señor Vázquez de Mella, con motivo del primer aniversario de su muerte.

Ocuparon la presidencia, con el ministro de Instrucción, la condesa de Gavia, obispo de Sión, señor Marfil y el señor Yanguas.

Se leyeron unas cuartillas del académico señor González Amezúa y de doña Blanca de los Ríos, y hablaron, estudiando diversos aspectos de la personalidad del señor Vázquez de Mella, los señores Asúa, Marín Lázaro, Martínez Kleiser ministro del Uruguay, señor Medina, y don Antonio Goicoechea.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

CRONICA DE SUCEOS EN MADRID

Las estafas del Banco Español de Crédito Hipotecario

En estos últimos días, la Policía ha practicado activas e importantes pesquisas, relacionadas con el funcionamiento ilegal del Banco Español de Crédito Hipotecario, que como es sabido por referencias que se hicieron públicas hace algunos días, realizó numerosas estafas, fingiéndose concesionarios de beneficios para la construcción de casas baratas. Se recordará que, a raíz del descubrimiento de los hechos, fué detenido el director del supuesto Banco, señor Jordá Gisbert. Recientemente se procedió a la captura de un sujeto llamado Antonio Sánchez Vizuete, que se titulaba inspector del Banco; Pelisa Martínez Albilla, persona de la Emilio López Valencia, delegado del Banco en las provincias de Toledo y Ciudad Real, y que se hacía pasar por ingeniero sin poseer dicho título.

El señor Jordá Gilbert se encuentra en Prisiones Militares, y el Juzgado practica diligencias, dedicándose a recibir las numerosas denuncias que hasta ahora se han presentado. Sólo en la provincia de Valencia aparecieron 21 perjudicados, que han sufrido estafas a razón de 1.000 pesetas cada uno de ellos. En dicha población aprovecharon los estafadores la situación creada por la concesión hecha por el Estado a otras tantas personas para construir barracones en la playa. Jordá Gisbert se comprometió, mediante el pago de 1.000 pesetas por cada concesionario, a entregar construidos dichos barracones, y como no cumplió su compromiso, ha puesto en el más grave aprieto a los concesionarios, no sólo por haber perdido cada uno éstos las 1.000 pesetas estafadas, sino por haber expirado el plazo para la construcción.

En Orense existen otros perjudicados por una importante estafa. Se trata de los Padres Agustinos, residentes en dicha población, que vendieron a Jordá terrenos por valor de 100.000 pesetas, para el pago de los cuales entregó dicho individuo acciones del Banco, sin valor alguno en efectivo.

En Jerez existe otro perjudicado en 250.000 pesetas, y en Alicante han sido estafados 41 personas más, que formaban parte de una Cooperativa y que, confiándose en Jordá, le entregaron cantidades para la construcción de casas baratas que, naturalmente, no han sido edificadas.

Una denuncia por estafa

Doña Reyes Lara Nieto, de cincuenta años, con domicilio en la Ribera de Curtidores, número 21, ha denunciado por estafa de 1.470 pesetas, a Angel Verdigo,

que hizo pedidos de vinos por dicho importe, sin haberlo satisfecho.

Dos ladrones detenidos

Don Antonio Alesanco denunció hace días, que de su establecimiento de mercaderías, calle de Toledo, 42, le habían sustraído un paquete de pemetas valorado en 650 pesetas. El inspector, señor Herráiz, y el agente, señor Cruz, lograron detener a los autores del robo, que son dos sujetos llamados Faustino Rodríguez Martín y Joaquín Maldonado Berenguer, domiciliados en la calle de Benito Gutiérrez, 9, sótano, y a quienes se les encontró todo lo robado.

Un ciclista choca contra un "auto"

Miguel Gascón López chocó en el paseo de Recoletos, esquina a la calle de Doña Bárbara de Braganza, con la bicicleta que montaba, contra el automóvil 30.788, que conducía Esteban Trillo, produciéndose diversas lesiones, de alguna consideración, en el cuerpo y cabeza, de las que fué asistido en la policlínica de la calle de Andrés Tamayo, por el doctor don Antonio Barboso.

EN PROVINCIAS

Sustracción

OVIEDO, 27.—Eudoro Fernández González, de cuarenta años, vecino de Sales, vino a Oviedo a buscar trabajo. Entró en un chigre de Puerta Nueva y se emborrachó. Dos desconocidos lo invitaron a dar un paseo en automóvil por la ciudad, y luego se dirigieron a otra taberna, donde se encontró con que los desconocidos le habían sustraído la cartera, que contenía 450 pesetas.

Agresión

OVIEDO, 27.—José Ibáñez Rodríguez, de treinta y cinco años, vecino de Buena Vista, dice que cuando se hallaba en una taberna situada en la carretera del Cristo de las Cadenas salió al patio para evacuar una necesidad. Inmediatamente después lo acometieron Santiago Bárcenas y un amigo de éste, los cuales le dieron una paliza, produciéndole heridas graves en el frontal, región mentoniana y en la nariz, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Agresión

BURGOS, 27.—En las inmediaciones de la estación del Norte, el niño de once años Santiago Ruiz Espiga fué agredido con una navaja por el carretero Eusebio Ortega. Santiago fué asistido de una herida de pronóstico reservado.

Mordido por un perro

BURGOS, 27.—Al pasar anoche por las inmediaciones del nuevo penal en construcción el joven Juan Arce, fué acometido por los mastines guardadores de las obras. Uno de ellos le produjo una herida de pronóstico reservado.

Tres heridos en riña

SANTANDEK, 27.—En el pueblo de Somahoz se produjo una sangrienta refriega. Resultó gravemente herido José Pérez Peláez, de veinte años de edad, de Los Corrales; menos graves, Domingo Pedrosa García y Ezequiel Fernández González. Intervino el Juzgado, que ha dictado auto de prisión contra cinco sujetos.

Las reparaciones

Prosigue la labor de los Subcomités

PARIS, 27.—El Comité de peritos, que se ocupa de la cuestión relativa a las reparaciones, en la reunión celebrada hoy ha acordado adherirse al método de trabajo de los Subcomités.

En la actualidad, éstos se ocupan de los tres puntos siguientes: Primero, transferencia de la parte condicional de las anualidades alemanas; segundo, régimen de prestaciones en especie, y tercero, movilización y comercialización de la parte condicional de la deuda alemana.

Hallazgos arqueológicos

Losas sepulcrales y restos humanos

VITORIA, 27.—Cuando se hallaba trabajando un labrador en una heredad situada en el término de Nandares de la Oca descubrió unas losas sepulcrales que contenían restos humanos.

Suspendió los trabajos y vino a la capital para dar cuenta a las autoridades del hallazgo.

Hoy saldrán para aquel lugar personas competentes en asuntos arqueológicos. Se supone que puedan ser enterramientos de la época de la guerra de la Independencia, porque en aquel lugar se celebró la batalla de Vitoria.

SOCIEDAD DE NACIONES

Bulgaria no intervendrá en la cuestión de las minorías

SOFIA, 27.—El periódico "Utro" dice que el señor Burov, ministro de Negocios Extranjeros, ha decidido, después de haber conferenciado con los representantes de las Asociaciones de emigrantes, no tomar la palabra en la cuestión de las minorías cuando se discuta esta cuestión en el Consejo de la Sociedad de Naciones en Ginebra.

El señor Burov ha declarado a los representantes de los emigrantes que Bulgaria no puede adoptar en Ginebra la misma actitud que Alemania y que teniendo en cuenta razones de Estado considerables, Bulgaria se ve obligada a permanecer a la expectativa.

España en la Feria de Lyon

LYON, 27.—La famosa Feria Internacional de Lyon se abrirá el día 4 del próximo mes de marzo.

En ella Francia ofrecerá al visitante un cuadro concentrado de toda su producción, no solamente minera, agrícola e industrial, sino también artística y gastronómica. Esta última cubrirá 6.000 metros cuadrados y contendrá 350 puestos.

Se ha reservado una parte importante a la exposición de productos extranjeros. España presenta maquinaria agrícola, objetos de cobre y lienzos.

Imprenta de "LA MAÑANA"

Minas, 1 Teléfono 54.912

NOTICIAS DE BARCELONA

La estancia de los profesores argentinos en la ciudad.—Fallecimiento de un herido.—Sustracción.—El parricidio de la calle de Portugete.—Ingreso en la cárcel

BARCELONA, 27.—Ayer mañana visitaron la Universidad los profesores y profesoras argentinos que se hallan en España en viaje de estudios.

Esperaban a los maestros numerosos estudiantes, que les dispensaron una entusiástica acogida, acompañándolos hasta la sala rectoral, donde fueron recibidos por el rector, catedráticos y directores y profesores de distintos centros docentes.

El rector dió la bienvenida a los profesores argentinos, expresándoles su deseo de que su estancia en Barcelona les sea agradable.

—En el Hospital de la Cruz Roja ha fallecido el obrero Juan Gomara, a causa de las lesiones sufridas hace días trabajando en las obras de la Exposición de Montjuich.

—Un súbdito inglés ha denunciado que cuando viajaba en el expreso de Madrid, cerca de San Vicente, advirtió que le habían robado la cartera con 550 dólares y 200 pesetas, aprovechando que se hallaba dormido.

Sospecha de una mujer y de un hombre que le acompañaban en el departamento y que habían desaparecido cuando despertó.

—El juez que instruye el sumario con motivo del parricidio cometido en la calle de Portugete ha recibido declaración a varios vecinos de la casa donde se desarrolló el sangriento suceso, coincidiendo todos en que José Gómez, agresor de su madre, daba constantes muestras de tener perturbadas sus facultades mentales.

El agresor continúa en la cárcel sujeto a observación médica.

—Ha ingresado en la cárcel Felipe Sánchez Calatayud, detenido con motivo de la agresión a su amante María García. Contra él se dicta auto de procesamiento.

La muchacha continúa en el hospital, mejorando de sus heridas.

El estudio de la atmósfera y de las nubes.—Desaparición de una mujer.—Una falsificación de billetes.—Niño apaleado

BARCELONA, 27.—El marqués de Camps y el señor Fontseret, de la Academia de Ciencias, visitaron esta mañana al ponente de Cultura de la Diputación, señor Robert, para manifestarle que en breve se celebrará en Barcelona una reunión internacional que se ocupará del estudio de la atmósfera y de las nubes.

—Se ha dado cuenta a la Policía de haber desaparecido de la calle de la Concepción, 171, donde prestaba sus servicios, una mujer, llamada María Lozano, que dejó escrito un papel anunciando su propósito de suicidarse.

Ayer conferenciaron el jefe superior de Poncia y el juez instructor del sumario por falsificación de billetes del Banco de España.

Se supone que esta conferencia está relacionada con los trabajos de la Policía para descubrir a los complicados en esta falsificación.

Unos agentes de Vigilancia practicaron esta mañana varios registros y se incautaron de cartas y documentos relacionados con este hecho.

El juez ha decretado la libertad de Carmen Carballeira, alias "la Chubasqueira", y el procesamiento de Juan Fernández, alias "Largastieras".

También ha levantado la incomunicación a los detenidos.

—En la Sección cuarta de la Audiencia se ha celebrado esta mañana un juicio oral contra Emilio Ludell Devesa, que en el pueblo de San Cugat del Vallés apaleó brutalmente al niño de trece años Pedro García por haber cogido unas cerezas de una finca de la propiedad del procesado.

El pobre niño, a consecuencia de la salvaje paliza, sufrió una nefritis, de la que tardó en curar cuarenta y un días.

El fiscal ha solicitado para el procesado la pena de un año de prisión y 500 pesetas de indemnización.

Republicanos extremistas detenidos en Irlanda

LEITRIM (Irlanda), 27.—El redactor jefe del diario "The Republic", órgano oficial del partido "sim-féin" y de los republicanos extremistas de Irlanda, fué detenido ayer después de haber pronunciado un discurso de tonos violentos en una reunión del partido republicano.

Otro orador y el secretario de la reunión fueron igualmente detenidos por la Policía del Estado Libre.

NOTAS DEL DIA

Esta mañana despacharon con el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Ejército, Marina e Instrucción pública.

El presidente manifestó que había sometido a la firma del Rey el nombramiento del señor Mora para el Gobierno de Sevilla y una pequeña combinación consular.

Con el jefe del Gobierno despacharon esta mañana los ministros de la Gobernación y Ejército.

Recibió el general Primo de Rivera al obispo de Pamplona y al conde Güell.

En el ministerio de Marina se ha recibido un cablegrama del comandante del buque escuela "Sebastián Elcano", en el que participa que esta mañana llegó sin novedad a San Francisco de California.

# Gran Farmacia del Noviciado

## Anocha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

### Servicio a domicilio

## Anocha de San Bernardo, núm. 70

# Gran Farmacia del Noviciado



*Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.*

*Para recuperar la salud más vale dirigirse a las*

## Píldoras Pink que a cualquier otro remedio.

*Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.*

*De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.*

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIARSE EN  
**La Opinión**  
DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

# RICO

Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Tintura Ossyris**  
Os curará vuestras enfermedades de la "arteria" — Es eficaz al aborto y restituye al período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.  
Farmacia — Puerta de Hierro, número 1  
Farmacia de San Lorenzo, Arguena, 7  
BARCELONA

## La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga (Solución ioduradaarsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Madrid.  
Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al  
**Depurativo Revenga**  
entresacamos el que hoy publicamos  
Zambra, Puerta de Hierro, 1

Madrid.  
Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al  
**Depurativo Revenga**  
entresacamos el que hoy publicamos  
Zambra, Puerta de Hierro, 1

## Bolsa Urbana de Madrid

FLINDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel 13547

Moras: de once a una y de cuatro a seis